HỘI THAO QUỐC PHÒNG – AN NINH TRƯỜNG HỌC 

NĂM HỌC 2016 - 2017
Sở giáo dục đào tạo tỉnh Đắk Nông vừa phối hợp với Bộ Chỉ huy quân sự tỉnh tổ chức Hội thao Quốc phòng - An ninh học sinh Trung học phổ thông năm học 2016 - 2017.

Trong thời gian 3 ngày (22-25/02/2017) các em đã tham gia thi đấu ở các nội dung gồm: Một số hiểu biết về Quốc phòng – An ninh; Điều lệnh đội ngũ cấp Tiểu đội; Đội ngũ từng người không có súng; Chạy 100m; Ném lựu đạn xa trúng đích; Cách tháo lắp súng tiểu liên AK; Các kỹ thuật băng bó cứu thương; các tư thế, động tác vận động trên chiến trường và bắn đạn thật súng tiểu liên AK bài 1. Tuy đây là những môn thi khó, đòi hỏi những kỹ năng, bản lĩnh, tâm lý thi đấu vững vàng, tuy nhiên bằng sự bình tĩnh tự tin và kiến thức hiểu biết của mình các vận động viên đã vượt qua các bài thi một cách xuất sắc và đã đạt thành tích cao trong thi đấu. 
Thông qua Hội thao lần này là dịp để  nhằm đánh giá được chất lượng dạy và học môn giáo dục Quốc phòng – An ninh trong các nhà trường góp phần xây dựng nền Quốc phòng toàn dân ngày càng vững mạnh thực hiện thắng lợi sự nghiệp xây dựng và bảo vệ vững chắc Tổ quốc Việt Nam xã hội chủ nghĩa trong tình hình mới.
Sau 2 ngày tranh tài sôi nổi Ban tổ chức đã trao giải nhất toàn đoàn cho trường THPT Krông Nô – Huyện Krông Nô; Giải nhì cho trường THPT Đắk Song – Huyện Đắk Song;  Giải ba cho các trường THPT Đắk Mil – Huyện Đắk Mil; THPT Trường Chinh – Huyện Đắk R’Lấp; THPT Chu Văn An – TX Gia Nghĩa; PTDT Nội trú Nơ Trang Lơng – TX Gia Nghĩa. Ngoài ra Ban tổ chức đã trao các giải nhất, nhì, ba đồng đội và cá nhân đạt thành tích cao trong hội thao. 
Qua hội thao lần này sẽ lựa chọn những học sinh và đơn vị đạt giải cao để tham gia Hội thao do Bộ giáo dục và đào tạo tổ chức tại Hà Nội vào tháng 3/2017.
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